

前言

奋斗在一线的环卫工人,被称为城市的“美容师”。每天,是他们用辛勤的汗水守护着淮北美丽的容颜,用实际行动影响着每个人的文明举止。他们是淮北文明的创造者、推动者,更是文明的使者!为表彰这些城市的“美容师”,关心关爱环卫工人,去年,省住房和城乡建设厅、省总工会联合开展评选“安徽省优秀环卫工人”等活动,我市环卫工人孙梅等7人获此殊荣。

周凤珍:燃烧自己 温暖他人



■ 记者 朱冬 通讯员 闻集

她是一位城市美容师,也是一位“献血女状元”,她在35年中无偿献血18余万毫升,相当于近36个成年人的血量,先后50多次参与急救病人的应急献血,她连续4次获得“全国无偿献血奉献奖”金奖,成为淮北市O型血的应急小血库,不管多忙,也不管是半夜三更,还是下雨下雪,只要需要随叫随到,她

就是环卫工人周凤珍。

从2006年参加环卫工作以来,每天早上4:00至8:00,下午12:00至16:00,周凤珍的身影总是准时地出现在路段上,日复一日年复一年,无论寒冬酷暑,还是刮风下雨,每天穿梭在城市的大街小巷,她把洁净和美丽留给大家,把脏和累留给自己。

工作的辛苦丝毫没有影响她对无偿献血的热情,只要有需

要,她都能做到随叫随到,特别是自从参加机采血小板以来,一到间隔期符合要求,她就主动给血站打电话预约捐献,因为她知道在临床上,有很多有需要的人在等待她。

周凤珍说,她是一个非常普通的人,自己的能力有限,但她有一个健康的身体,能够通过无偿献血来给他人带来希望,挽救他人的生命,自己感到很幸福,很自豪。

张芳:生命之美在奉献



图(左)为工作中的张芳。

■ 记者 朱冬 通讯员 闻集

1997年,张芳满怀憧憬之志和对美好未来的憧憬,成为了环卫战线上的一名新兵。凭着年轻人特有的热情,开始了长达二十多年的一线环卫工作经历。二十多个春夏秋冬,酷暑严寒,饱经了环卫工作的酸甜苦辣,城区几乎所有的大街小巷都曾留下过她的足迹,受到单位领导的肯定和市民的好评。

张芳工作中经常拾金不昧,帮助困难群众,送迷路老人找到家人,给流浪人员买

饭。在平凡的二十多年工作岗位上,由于工作表现突出,她先后十多次被评为单位和系统先进工作者,在市环卫处多次被评为先进个人,先进集体,优秀员工,并在2021年获得“全市政管系统先进个人”荣誉称号。

梅因傲雪分外红。走过了二十多年环卫工作的风雨历程,感受了二十多年的淮北城乡的发展与变化,社会文明与进步的脚步匆匆,张芳与同事们一道,用辛苦和汗水在一线工作岗位上,不断地努力书写着环卫工人无私奉献的篇章。

阚淑侠:平凡岗位上的别样坚守



■ 记者 朱冬 通讯员 闻集

自2000年以来,阚淑侠一直在从事清扫保洁工作,无论寒冬酷暑,每天穿梭在城市的大街小巷,那橙色的身影构成了城市一道亮丽的风景线。

从事环卫工作的19年来,无论是烈日炎炎的盛夏,还是滴水成冰的寒冬,阚淑侠每天凌晨就开始一遍遍地清扫、保洁,对路牙

阴沟、边角等清扫中容易产生盲区,她从不放过一个,扫把扫不出来,就用铁钩或是夹子,铁钩、夹子清理不干净就用手去掏,直到彻底清理干净为止。

阚淑侠不仅业务技能棒,在工作之余更是热心助人,拾金不昧。虽然她的收入不高,但是她在生活中省吃俭用,遇到生活有困难的人,总是主动伸出援手,为他们捐钱捐物;工作时她捡到钱包、手机

等财物,总是想方设法联系失主,把失物交还;在路面保洁时,她遇到因突发低血糖晕倒的病人,她也是热心帮助寻找家人等等。她的事迹感动和感染着身边的人,市政管局还根据她的先进事迹拍摄了微电影,并且由阚淑侠本人本色出演。

孙梅:让洁净陪伴万家



■ 记者 孙雅婷 通讯员 闻集

“你比太阳起得早,满天星星对你笑,你是城市的美容师,一把扫帚扫出了城市的新貌。”城市的美丽整洁是一座城市气质的展现,而扮靓城市的则是有着城市“美容师”赞誉的环卫工人。孙梅就是这样一名环卫工人。

孙梅自1998年从事环卫工作以来,一直严格要求自己,任劳任怨,勤勤恳恳,忠于职守、爱

岗敬业、埋头苦干,为县城的环卫事业洒下辛勤的汗水,付出了艰辛的劳动。特别是担任清扫队队长以来,更是严格要求自己。每天都上路对清扫、保洁的情况进行检查、督促,并如实记录,她早出晚归,风雨无阻,对于事业,她尽心尽职、无怨无悔,但作为女儿,家中老人需要照顾,作为妻子,家中丈夫需要人陪,作为母亲,孩子上学需要有人接送,对于家庭她深感内疚,为了

大家,舍小家,她从不叫苦叫累。她无愧于“城市的美容师”的称号,曾连续几年被评为局、县先进工作者。然而这一道道闪亮的光环并没有使她陶醉于现有的成绩,她还在不知疲倦地工作着,每当有人在她面前提及这些,她总是谦逊地说,我做得还远远不够,还需要向其他同志学习。她始终如一地用实际行动信守着“脏了我一人,洁净千万家”这一不变的承诺。

吴兵:最美的那抹“橙黄”



■ 记者 孙雅婷 通讯员 闻集

在街头熙熙攘攘的人群中,我们总能看到点缀其中的一抹橙黄色。他们,就是守护城市洁净的环卫工人。万家灯火时,风霜雨雪天,都能寻见他们忙碌的身影。他们不是风景,却胜似风景!吴兵就是其中一道“风景”。

2018年8月份,我市连降暴雨,各路段大面积积水、淤积及泥沙堆积。吴兵和同事

合理分工,用最短时间有效疏通下水管道,消除各路面积水,清理路面淤泥。2019年年初一场暴雪使得我市各条道路被积雪覆盖,也是吴兵带领同事连夜奋战,指导并科学使用除雪设备,把一条条路面迅速清理出来,为市民正常出行贡献了自己的力量。不仅如此,吴兵还在新冠肺炎疫情防控最严峻的时期,保质保量完成了全区城市道路和公共场所的保洁消毒工作,受到了各

级领导及新冠肺炎疫情防控领导小组的肯定。

多年来,在吴兵这名普通环卫工人默默无私的奉献下,我市各路段以他的保洁路段作为样板,严格执行“全国文明城市”牌牌攻坚战的文件精神,通过一系列的整改措施、确立常态化作业、建立长效机制来巩固整治成果,提高了辖区内环境卫生整体水平,为打赢“全国文明城市”牌牌攻坚战作出了突出贡献。

周勇:做城市风景的“守护者”



■ 记者 孙雅婷 通讯员 闻集

他们是一座城市里醒得最早的人,披着星辰出发,出现在城市的每个角落,用双手带走脏乱、扮靓城市,唤醒每一个整洁、舒适、美好的早晨。“与苦、脏相伴,与假日无缘”,这是千万个城市环卫工作者的真实写照。周勇,一位普通的环卫工人,无疑又是这千万个中当之无愧的代表。

就是这么一名普通的环卫工人,周勇自1995年参加工作以来,为广大市民排解了数不清的烦心事,将满腔的情和爱无私地倾注到他所热爱的环卫工作上,用辛勤的汗水

诠释着平凡的人生。因为工作务实勤奋,积极主动,深得领导和职工们的好评,如今的他任环卫所压缩站站长。无论严寒酷暑还是节假日,周勇从未休息一天,每天坚持对站内的设备设施进行检查,确保设备状况良好整洁,小故障自己及时动手排除。因工作表现突出,周勇曾连续几年被评为局、县先进工作者。

周勇认为,环卫工人被誉为“城市美容师”,这既是肯定也是鞭策,他始终如一地用实际行动信守着“脏我一人,换来万家洁”的承诺。努力发挥一名共产党员的模范带头作用,在本职岗位上努力工作,不忘初心,砥砺前行,为城市的明天更美好,贡献自己的力量!

杜雪春:一人“脏”换来城市美



■ 记者 朱冬 通讯员 闻集

杜雪春,现任淮北市康洁环卫工程有限公司考勤员。从事环卫工作以来,杜雪春一直严格要求自己遵守公司的一切制度,每天早出晚归,风雨无阻。不管是冬天的冰天雪地、寒风刺骨,还是夏天的烈日炎炎、骄阳似火,她都数十年如一日坚守在自己的岗位上,用自己勤劳的双手默默地付出。

杜雪春的心目中一直住着

一位“英雄”,那就是环卫工人。所以她在工作中从不落于他人,也不怕脏、不怕累,从环卫工人做到环卫一线考勤员,数十个春夏秋冬,酷暑严寒,饱经了环卫工作的酸甜苦辣,不管什么艰难困苦,甚至是冷嘲热讽,她都坚持下来了,就是因为环卫工人在她的心目中才是真正的英雄。她所负责的区域每一个角落都留下了她的足迹。

环卫工人最常讲的一句话就是:用我一人的“脏”,换来万

人的“洁”,用她们辛勤的双手换来城市的美丽。付出必有回报,杜雪春的勤劳、踏实受到单位领导的肯定和市民的好评。由于工作表现突出,从2013年至今,她年年被公司评为“先进个人”标兵称号。

在荣誉面前杜雪春从未表现骄傲自满,反而倍加珍惜,更加努力工作,真正体现了一代环卫工人的无私奉献精神,用自己的实际行动实现一位环卫工人的生活价值。